
Το «Χαμόγελο» ενηλικιώθηκε και δίνει ελπίδα στα παιδιά 

 
Απολογισμός δράσεων για το πρώτο εξάμηνο 2013 
 
Αθήνα   
Το  «Χαμόγελο  του  Παιδιού»,  το  όραμα  του  μικρού  Ανδρέα  Γιαννόπουλου  για  τη  δημιουργία  ενός 
οργανισμού που θα βοηθά τα παιδιά, ενηλικιώνεται εφέτος. «Αυτά τα 18 χρόνια το όραμα του Ανδρέα 
ένιωσε,  έμαθε,  συνεργάστηκε,  βοήθησε,  έσωσε,  στήριξε,  έπραξε,  στάθηκε,  δίδαξε  και  υλοποίησε 
πράγματα σε όλους μας. Τα σοφά λόγια αυτού του μικρού παιδιού μας έδωσε ένα μήνυμα επίκαιρο, το 
οποίο μοιραστήκαμε μαζί σας» με αυτά τα λόγια ο πρόεδρος του οργανισμού κ. Κώστας Γιαννόπουλος 
ολοκλήρωσε την παρουσίαση των στατιστικών στοιχείων αναφορικά με τις δράσεις του Χαμόγελου για 
το 2013.  
 
Δράσεις οι οποίες στηρίζουν τα παιδιά που χρειάζονται τη βοήθειά του, παιδιά τα οποία βρίσκουν μια 
ζεστή  αγκαλιά  στα  σπίτια  του  οργανισμού  αλλά  παράλληλα  βρίσκονται  δίπλα  στις  οικογένειες  της 
κρίσης που χρειάζονται ένα στήριγμα. 
 
Στήριγμα για παιδιά και τις οικογένειές τους 
Το «Χαμόγελο του Παιδιού» δεν αποτελεί στήριγμα μόνο για τα παιδιά που το χρειάζονται αλλά και τις 
οικογένειές  τους,  οι  οποίες  μέσα  στη  δίνη  της  οικονομικής  κρίσης  δεν  μπορούν  να  προσφέρουν  τα 
απαραίτητα στα παιδιά τους. Στους πρώτους έξι μήνες του 2013, δέχθηκε 914 αιτήματα από τα οποία 
τα 421 ήταν παιδιά που αντιμετώπιζαν προβλήματα υγείας (21%). 
 
Όπως  ανέφερε  ο  κ.  Γιαννόπουλος,  «πολλοί  γονείς  έχουν  πάψει  να  έχουν  ασφάλεια  υγείας,  με 
αποτέλεσμα  να  μην  μπορούν  να  ανταποκριθούν  στα  προβλήματα  υγείας  των  παιδιών  τους  και  δεν 
αναφερόμαστε στα απλά θέματα ‐ που και αυτά αποτελούν πρόβλημα ‐ αλλά στα σοβαρά προβλήματα 
υγείας των παιδιών τους».  
 
Κινητές μονάδες προληπτικής ιατρικής 
Σε αυτό τον ευαίσθητο τομέα της υγείας ‐ ειδικά με τις ελλείψεις που υπάρχουν καθημερινά σε πολλά 
νοσοκομεία  της  χώρας  μας  ‐ το  Χαμόγελο  υλοποιεί  και  εφέτος  το  πρόγραμμα  προληπτικής  ιατρικής 
(Πολυϊατρείο  Ιπποκράτης,  Οφθαλμολογική  και  Οδοντιατρική  μονάδα).  «Είχαμε  στόχο  του 
προγράμματος  να  εξετάσουμε  περίπου 18.000  παιδιά,  η  ανταπόκριση  όμως  του  κόσμου  εφέτος  έχει 
ξεπεράσει τις προσδοκίες μας, μιας και ήδη έχουμε εξετάσει 10.934 παιδιά σε Κρήτη, Εύβοια, Κύθηρα, 
Μαρούσι, Δράμα και Κέρκυρα» ανέφερε μεταξύ άλλων ο κ. Γιαννόπουλος ευχαριστώντας παράλληλα 
τους εθελοντές γιατρούς που συνεχίζουν να στηρίζουν το έργο τους και να προσφέρουν αφιλοκερδώς 
τις υπηρεσίες σε παιδιά που δεν έχουν τη δυνατότητα να λάβουν φροντίδα προληπτικής ιατρικής.   
 
Παράλληλα, οι κινητές μονάδες και τα ασθενοφόρα του Οργανισμού πραγματοποίησαν περί τις 1.217 
διακομιδές νεογνών και παιδιών σώζοντας σε αρκετές εκ των περιπτώσεων τη ζωή των ασθενών τους. 
«Ενώνοντας τις δυνάμεις, καταφέραμε να ενώσουμε τις αρχές και τις δυνάμεις της χώρας μας, όταν το 
ίδιο το κράτος τις απαξιώνει» σημείωσε ο κ. Γιαννόπουλος.  
 
Εθνική γραμμή SOS 1056 
Το πρώτο εξάμηνο του 2013 η τηλεφωνική γραμμή για τα παιδιά «SOS 1056» δέχθηκε 120.617 κλήσεις, 
από  τις  οποίες  οι  17.272  αφορούσαν  παιδιά  που  βρίσκονταν  σε  κίνδυνο  (23%),  πληροφορίες  και 
κατευθύνσεις  για  διαδικαστικά  θέματα  (20%),  θέματα  υγείας  (19%),  συμβουλευτική  παιδιών  και 
γονέων  (16%), περιστατικά οικογενειών με οικονομικά και κοινωνικά προβλήματα (14%) αλλά και για 
θέματα φιλοξενίας παιδιών (8%).  



 
Από  αυτές  τις  κλήσεις  το  Χαμόγελο  αντιμετώπισε  83  περιστατικά  επιτόπιας  παρέμβασης,  τα  οποία 
αφορούσαν 141 παιδιά συνολικά, ηλικίας ως 6 ετών (48%), ενώ κύριος λόγος των περιστατικών αυτών 
αφορούσε  την  εγκατάλειψη  και  την  παραμέληση  των  παιδιών  (72%),  το  14%  αφορούσε  την 
κακοποίηση, το 9% εξώθηση σε επαιτεία, το 4% τα ενδοοικογενειακά προβλήματα και μόλις το 1% τις 
φυγές εφήβων. 
 
Από  ότι  δείχνουν  τα  στοιχεία  οι  κλήσεις  που  δέχθηκε  η  εν  λόγω  γραμμή  έχουν μειωθεί,  μιας  και  το 
πρώτο  εξάμηνο  του 2012  είχε δεχθεί 138.030  τηλεφωνήματα. «Το  γεγονός ότι  οι  κλήσεις μειώθηκαν 
δεν μας χαροποιεί, αντίθετα μας ανησυχεί, καθώς γνωρίζουμε ότι υπάρχει πρόβλημα, αλλά δυστυχώς ο 
κόσμος  φοβάται  να  μιλήσει,  παρά  το  γεγονός  ότι  μας  εμπιστεύονται  και  απευθύνονται  σε  εμάς» 
σχολίασε ο κ. Γιαννόπουλος. 
 
Στο 76% των εξαφανίσεων οι φυγές εφήβων 
Έως και τον Ιούνιο η ευρωπαϊκή γραμμή 116000 δέχθηκε 3.034 κλήσεις εκ των οι 1984 αφορούσαν σε 
πληροφορίες για την γραμμή (61%), πληροφορίες για κάποια την πορεία ανεύρεσης κάποιου παιδιού 
(23,5%) και για την δήλωση νέας εξαφάνισης (14.5%).  
 
Πάντως μεγάλο ποσοστό των εξαφανίσεων παιδιών συνεχίζουν να αποτελούν (76%) οι φυγές εφήβων 
και μάλιστα των κοριτσιών, με τις αναφορές για αρπαγές από τρίτο πρόσωπο μα αποτελούν μόνο το 
1% του συνόλου, διαψεύδοντας τα «δημοσιεύματα» εκείνα τα οποία κυκλοφορούν ανά τακτά χρονικά 
διαστήματα  μέσω  των  κοινωνικών  δικτύων  και  κάνουν  λόγο  για  αρπαγές  παιδιών  από  εμπορικά 
καταστήματα. 
 
«Το  αναφέρουμε  συνέχεια  και  θα  εξακολουθήσουμε  να  το  αναφέρουμε.  Δεν  υπάρχουν  αρπαγές 
παιδιών από μαύρα αυτοκίνητα σε πολυκαταστήματα, παιδότοπους και κ.α. Τα δημοσιεύματα αυτά δεν 
ισχύουν, το μόνο που κάνουν είναι να τρομοκρατούν γονείς και παιδιά» υπογράμμισε ο πρόεδρος του 
Οργανισμού. 
 
Από το σύνολο των 79 περιστατικών, τα οποία και αφορούσαν εξαφανίσεις παιδιών οι εθελοντές του 
Χαμόγελου  χειρίστηκε  τις  65  περιπτώσεις,  με  το  95%  να  τυγχάνει  θετικής  έκβασης  ενώ  παράλληλα 
βρέθηκαν και 2 ακόμη παιδιά, τα οποία είχαν εξαφανισθεί το 2012. 
 
270 παιδιά φιλοξενούνται στα «σπίτια» του Χαμόγελου 
Το Χαμόγελο του παιδιού αυτή τη στιγμή κρατά ζεστά στην αγκαλιά των 10 σπιτιών του περίπου 270 
παιδιών,  προσφέροντας  τους  ένα  ευχάριστο  περιβάλλον  μακριά  από  το  δυσάρεστο  κλίμα  της 
εγκατάλειψης και της παραμέλησης (71%) που επικρατούσε στην οικογένεια τους. Μάλιστα το πρώτο 
εξάμηνο του 2013 ο Οργανισμός δέχθηκε 63 νέα αιτήματα φιλοξενίας   ‐πρόκειται για μια αύξηση της 
τάξεως του 33% σε αντιστοιχία με το περσινό διάστημα‐ από τα οποία μόλις 15 παιδιά έγιναν δεκτά. 
«Μακάρι  να  μπορούσαμε  να  φιλοξενήσουμε  όλα  τα  παιδιά  που  απευθύνονται  σε  εμάς  και  μας 
εμπιστεύονται,  αλλά  ευελπιστούμε  ότι  στο  προσεχές  διάστημα  θα  το  καταφέρουμε»  δήλωσε  ο  κ. 
Γιαννόπουλος. 
 
Παράλληλα λειτουργούν και τρία σπίτια ημερήσιας φροντίδας στις περιοχές  του Πύργου Ηλείας,  των 
Καλυβίων Αγρινίου και του Μύτικα Ν. Εύβοιας, στα οποία φιλοξενούνται 36 παιδιά «Σε αυτά τα σπίτια 
φιλοξενούνται παιδιά  τα οποία δεν μπορούν να  τα μεγαλώσουν οι  γονείς  τους λόγω της οικονομικής 
συγκυρίας» υπογράμμισε ο κ. Γιαννόπουλος. 
 
Εκτός απ'  την προσφορά υλικών αγαθών και υπηρεσιών σε παιδιά που έχουν ανάγκη,  το «Χαμόγελο 
του  Παιδιού»  συμβάλλει  στην  κοινωνική  και  ψυχολογική  στήριξή  τους  αλλά  και  στην  ενημέρωση 



μαθητών, εκπαιδευτικών και γονέων, πραγματοποιώντας 244 διαδραστικές παρεμβάσεις πρόληψης σε 
όλη την χώρα. Με το κύριο θέμα συζήτησης αυτό του εκφοβισμού των παιδιών  (63%), πρόκειται για 
μια αύξηση της τάξεως του 82% σε σχέση με το αντίστοιχο περσινό διάστημα. 
 
Αξίζει να σημειώσουμε ότι στα γραφεία του «Χαμόγελου» απευθύνθηκαν 1918 άτομα απ' τα οποία το 
17% πραγματοποίησε συνεδρίες με εθελοντές του οργανισμού με θέμα τις ενδοοικογενειακές σχέσεις 
(24%).  
 
Η στήριξη των οικογενειών δεν σταματά στην συμβουλευτική υποστήριξη της οικογένειας αλλά και στο 
θέμα της διαβίωσης, στηρίζοντας πανελλαδικά 8910 παιδιά, από τα οποία τα 4761 ήταν παιδιά μέσω 
του οργανισμού,  τα 4149 αφορούν παιδιά μέσω των 30 φορέων που στηρίζει. Παρατηρείται δηλαδή 
μια αύξηση της τάξεως του 50% μέσα στα 2 χρόνια στα παιδιά που στηρίζει το Χαμόγελο. «Τα τρόφιμα 
και  τα  είδη  ανάγκης  με  τα  οποία  βοηθάμε  τις  οικογένειες  προέρχονται  από  την  προσφορά  και  την 
ευαισθησία  των παιδιών  και  των οικογενειών  τους που από  το υστέρημα  τους προσφέρουν για  τους 
συνομήλικους  τους που  τους έχουν ανάγκη»  τόνισε μεταξύ άλλων ο κ.  Γιαννόπουλος παροτρύνοντας 
όσους μπορούν να βοηθήσουν να προσφέρουν ό,τι μπορούν στα κέντρα στήριξης του Οργανισμού σε 
όλη τη χώρα. 
 
Παράλληλα, στο αεροδρόμιο Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος» λειτουργεί ειδικά διαμορφωμένος χώρος 
όπου εθελοντές του οργανισμού απασχολούν δημιουργικά παιδιά που πρόκειται να ταξιδέψουν. Το α' 
εξάμηνο του 2013 απασχολήθηκαν 2.283 παιδιά.  
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